 

Monsieur le Député européen,
Madame la Députée fédérale,

Chers Collègues du Collège, du Conseil et du Conseil de l’Action sociale,
Monsieur le Directeur de la Confédération de la Construction de l’Arrondissement de Verviers,

Mesdames et Messieurs les représentants du secteur entrepreneurial et économique,
Mesdames et Messieurs les représentants du monde de l’enseignement et de la formation,
Mesdames et Messieurs les acteurs de l’insertion socioprofessionnelle,

Mesdames et Messieurs les acteurs du secteur associatif,

Mesdames et Messieurs en vos titres et qualités, 
Je vous souhaite la bienvenue à Verviers pour ces Assises de la Formation et de l’Emploi.

Je me réjouis de voir le nombre élevé de participants ; preuve de l’importance de ces enjeux pour la ville de Verviers et pour l’ensemble de l’arrondissement. 
Preuve également de la volonté partagée par l’ensemble des acteurs de travailler de manière concertée sur ces problématiques essentielles pour l’avenir de notre région. 
Ces Assises vous proposent un programme particulièrement intéressant, avec différents niveaux de discussions à articuler au mieux, et grâce à des intervenants de qualité. Je tiens à ce propos à remercier chaleureusement les orateurs présents aujourd’hui !
Deux chiffres illustrent l’importance de l’enjeu : le taux de chômage sur l’ensemble de l’arrondissement, à environ 13%, et le taux de chômage à Verviers qui est de plus de 20%. 
Ces indicateurs, même s’ils ne sont pas uniquement propres à notre région, sont évidemment préoccupants et témoignent de la nécessité de travailler pour concilier deux logiques : d’une part l’adéquation entre l’offre d’emploi et le profil des demandeurs d’emploi ; et d’autre part la construction d’un projet de vie, en particulier chez nos jeune. 
Je tiens à souligner le travail qui est réalisé en ce domaine à travers le Forem, le Comité Subrégional de l’Emploi et de la Formation, les entreprises d’insertion socioprofessionnelles, etc. 
La formation est un enjeu primordial pour faire converger le profil des demandeurs d’emplois avec le marché du travail, tout en valorisant au maximum les aspirations et les compétences personnelles. Il convient de renforcer toujours davantage les liens existant entre les établissements scolaires, le monde de la formation en général et le monde du travail, en particulier le monde de l’entreprise, dans le respect bien entendu des prérogatives des uns et des autres.

Il est également nécessaire de ne pas sous-estimer l’importance de l’éducation, notamment à travers l’enseignement – mais même au-delà de l’âge de scolarité obligatoire – visant l’apprentissage des habiletés sociales, de la façon d’être et de vivre, et l’optimalisation des compétences de chacune et chacun, nécessaire préalable pour accéder à l’emploi. L’un des enjeux importants est d’accentuer la mobilisation notamment chez les jeunes, de les encourager à s’investir pour trouver un emploi et développer leur projet de vie personnelle et professionnelle.
Evidemment, tout cela ne peut se concevoir et se mettre en œuvre que si l’on crée et développe l’emploi. A cet égard, je tiens à mettre en évidence la présence ici des créateurs d’emplois : le secteur privé évidemment, mais également le secteur public et associatif. 
C’est bien là tout l’enjeu de ces Assises de la Formation et de l’Emploi : encourager les synergies entre les différents acteurs en place et articuler tous les niveaux de travail dans une même conception commune. Votre présence ici ce matin prouve en tout cas qu’on est sur la bonne voie !
Je vous remercie pour votre attention.
Assises de la Formation et de l’Emploi – Marc Elsen, Bourgmestre – 19.11.2014. 


