

Madame et Monsieur les représentants de l’American Cancer Society,
Mesdames et Messieurs les représentants de délégations étrangères des Relais pour la Vie,

Monsieur le Directeur de la Fondation contre le Cancer,
Madame la coordinatrice régionale de Liège de la Fondation contre le Cancer ;
Madame la coordinatrice générale du Relais social urbain,
Mesdames et Messieurs les membres du Comité organisateur du Relais pour la Vie de Verviers ;
Chers Collègues du Collège, du Conseil et du Conseil de l’Action sociale,

Mesdames et Messieurs en vos titres, grades et qualités,
Et surtout, chères Battantes, chers Battants,
C’est un grand honneur pour moi de prononcer quelques mots devant vous aujourd’hui, à l’occasion de la 3e édition du « Relais pour la Vie » et de la remise d’un award aux formidables organisatrices et organisateurs verviétois de l’événement.
Cet award est avant tout une magnifique reconnaissance du travail des organisateurs mais aussi de la profonde générosité de celles et ceux qui se mobilisent autour de ce beau projet. Au nom de la Ville de Verviers, je tiens à remercier chaleureusement les représentants de l’American Cancer Society pour l’honneur qu’ils nous font en remettant le SPIRIT OF RELAY FOR LIVE EVENT à l’édition verviétoise de 2013.

Rendez-vous compte et mesurons l’honneur qui nous est fait : Verviers a été retenue parmi plus de 1.000 événements organisés dans 23 pays ! Et dire que l’action en était seulement à sa deuxième édition l’an dernier…
Quel plaisir de voir, cette année encore, une exceptionnelle chaîne de la solidarité se mettre en marche autour du stade de Bielmont. Des dizaines d’équipes sont inscrites et vont se relayer pendant 24 heures.
Le « Relais pour la Vie » témoigne aussi du pouvoir de mobilisation de toute une communauté. Une communauté réunie pour célébrer le courage des personnes atteintes d’un cancer, rendre hommage à ceux que le cancer a malheureusement emportés et lutter, en mettant en commun nos forces de vie et ce qui nous rassemble fondamentalement : notre humanité, contre cette terrible maladie. 

Et croyez bien que si je m’exprime en tant que Bourgmestre de la Ville devant vous aujourd’hui, je me sens tout particulièrement impliqué en tant qu’homme, en tant que frère également… Chacune et chacun d’entre-nous est confronté, de près ou de loin, à la maladie.
Ce qui fait aussi la force, et la beauté, des « Relais pour la Vie », c’est l’enthousiasme dont font preuve les participants et les sympathisants présents ici. « Le Relais pour la Vie » est avant tout une grande manifestation festive, chaleureuse et conviviale. Comme un formidable pied de nez à la maladie !
L’an dernier, plus de 124.000 euros avaient été récoltés par les organisateurs. Un résultat financier inattendu qui risque bien d’être battu cette année encore. La preuve que l’élan de solidarité qui s’empare de Verviers et des environs ne faiblit pas mais, au contraire, se renforce d’année en année ! 

Et derrière ce chiffre, aussi impressionnant soit-il, il y a surtout des actions, concrètes, sur le terrain. La Fondation contre le Cancer est notamment au côté 
· des chercheurs de la région (par le soutien aux chercheurs des universités, dont l’Ulg), 
· et des patients (via une aide financière, par un soutien à différents projets menés dans les hôpitaux de la région, par un soutien psychologique des patients au Camp Tournesol à Spa, etc.)
Je remercie une fois encore Monsieur Van Haute, le Directeur de la Fondation contre le cancer, Madame Laura Mc Cormick et Monsieur Adam Schwartz de l'American Cancer Society ainsi que les représentants des délégations étrangères des « Relais pour la Vie » de nous faire l’honneur de leur présence ici ce soir. 

Merci également au formidable Comité organisateur du Relais pour la Vie de Verviers pour leur dévouement et leur professionnalisme, merci à tous les capitaines et membres d’équipes, aux nombreux bénévoles, aux nombreux sponsors, aux artistes, soignants,  sympathisants et, bien sûr, à tous les Battants pour leur courage exemplaire ! Nous vous devons notre plus fraternel respect.
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